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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Horváth Antal könyvnyomdájában, hová a tap szellemi részét illető közlemények, 

előfizetési és hirdetési dijak intézendők.

és nyilt-téri közlemények' . -
hivatal jutányos ár mellett közöl.

Nemzetiségi fészkelődés.
A föl támadt nagyszebeni komité köz­

zétette programmját s ez a programm 
arra való, hogy egy csatasorba állítsa a 
magyar társadalmat a nemzetiségi fész- 
kelődésekkel szemben. Mennyire kellett 
sülyednie közállapotainknak, mennyire 
megrendülhetett a magyar társadalom 
tekintélye, hogy a románok most közel 
negyven esztendős magyar állami alkot­
mányos élet után ilyen programmal mer­
nek fellépni, melynek minden sora fe­
nyegetés a magyar faj hegemóniája el­
len, melynek minden egyes célzata haza­
árulás.

A törvény teljes szigorával kell súj­
tani azokat a vakmerőket, akik még 
mindig nem férnek meg a bőrükben s 
hirdetik a magyarországi román ajkú 
polgároknak, hogy ők más törvény, más 
tekintet alá esnek, mint a magyara]ku 
lakosság.

Volt egy idő, amikor erélyesen a 
körmére koppintottak ezeknek a lázitók- 
nak, egyszerre azután abban hagyták a 
szigort. Elég kár volt. A magyar fajnak 
még mindig kettőzött figyelemmel kell 
őrködnie a szupremáciája felett s a nem­
zetiségi izgatok ellen konzekvensen kí­
méletlen szigorral kell eljárni. Néhány 
esztendő, amely alatt azon hitben, hogy

a jó bánásmód is hatni fog ezekre az 
elvadult román kedélyekre, enyhén bán­
tak velük és szabadon hagyták mozogni 
őket. E néhány esztendő alatt nemcsak 
hogy újra erőhöz jutottak ezek a haza­
árulók, hanem még sokkal vakmerőbbek, 
mint ezelőtt.

A román hazaáruló izgatás felütötte 
hydra fejét, de bennünk még most is 
van annyi erő, hogy ie tudjuk vágni az 
összes hidrafejeket, ha akarjuk.

Tótok, szászok, szerbek kapva kap­
tak a román példán. Akcióba léptek ők 
is a választások idejére s kifejtették prog- 
rammjukat. Programmjuk, különösen a 
szerb, sokkal mérsékeltebb ugyan, mint 
a románoké, de még igy is számos 
olyan pontot tartalmaz, amely a magyar 
állam törvényei ellen izgat, s a megfe­
lelő rend megbontására tör.

Az ország számos vidékén nemzeti­
ségi jelszavakkal dolgoznak s ha tekin­
tetbe veszszük, hogy a legutóbbi nép- 
számlálás alkalmával- nyolc millió pol­
gártársunk vallotta magát nem magyar 
nemzetiségűnek, tisztában lehetünk e 
fordulat komolyságával és jelentőségével.

Vegyük fel tehát a küzdelmet a ma­
gyar faj hegemóniájáért ismét. Miután 
látjuk, hogy kímélettel, elnézéssel nem 
megyünk semmire a nemzetiségi túlzók­
kal, vegyük elő másik végét a botnak s

minden vármegye, minden törvényható­
ság teljesítse a maga hatáskörében ha­
zafiul kötelességét. Nem is kell nekünk 
ehez külön törvény, sem valami uj poli­
tikai akció. Nem kell egyéb, mint hogy 
az illetékes közigazgatási testületek és 
közegek a meglevő törvényeket tartsák 
be hajszálnyi pontossággal s mindennemű 
nemzetiségi mozgalmat nyomjanak el a 
csirájában. Aki nem akarja elismerni az 
állam nyelvét, aki nem akarja respektálni 
az országot szerző és fentartó faj hege­
móniáját ; aki nem akar velünk dolgozni 
a közös haza érdekében, az pusztoljon 
az országból! Akár oláh, akár német, 
tót vagy szerb az illető : ha a magyar­
ság s a magyarosítás ellen tör, akkor a 
törvényen kívül helyezte magát az illető, 
s mint iiyennel kell vele elbánni. Tréfát 
nem ismerő szigorral őrizzék ellen a 
hatóságok a nemzetiségi kólőmposok 
minden cselekedetét s büntessék meg 
azt nyomban, aki a magyar haza ellen 
bujtogat vagy a törvényt kijátsza.

Az uj közoktatási törvényt, mely az 
ország érdekeinek megfelelőleg reformálja 
a nemzetiségi vidékeken levő iskolák 
ügvét, pontosan hajtsuk végre ! Pusztul­
jon az, aki e törvénynek nem akar en­
gedelmeskedni ! Célunk az, hogy ne 
legyen ebben az országban született 
polgár egy sem, aki fie tudjon Írni és

TARCA.

Egy sortüz.
— Választási história. —

— És egy krajcárba sem kerül majd a vá­
lasztás ?

— Egy félbe sem. Pedig elhiheti nekem, 
ha mondom, hogy embert arra mifelénk még 
úgy nem találtak, mint a mi szeretett képvi­
selőnket.

És a küldöttség, a mely körülülte a ven­
déglő asztalát, — csupa kék mándlis, csap­
zott bajszu magyar, — nagy komolyan bólo­
gatott, hogy de biz úgy van.

A vezetőjük pedig folytatta :
— A küldöttséget is úgy szedtük össze ház­

ról házra, mint a párbért, csakhogy idejében 
feljöhessünk odakinálni újra a kerületet.

— ? ? ?
Persze igy bajos megérteni, hanem hiszen 

elmondhatom a históriáját, nem közönséges 
dolog.

*

Canyugics ténsasszony ott fönn Liptóvárme- 
gyében, a hol az ura törvényszéki irodatiszt 
volt; sohasem álmodta meg, hogy a fiacskája, 
az apró Canyugovics olyan karriért csinál, mint 
a milyent csinált.

Hát még hogy asszonyi protekció lendíti 
föl ezt a savószin arcú, szeplőrozsdájától tarka 
képű, vöröshaju farmot.

Pedig az lendített rajta.
Egy rettenetes némber az igaz, de mégis 

asszony. Igaz az is, hogy a kis Canyugovics,

mielőtt a - közigazgatási pályára lépett, óvatos 
körültekintéssel künnhagyta az előszobában az 
erősen liptói izéi Canyugovics nevet és a köz- 
igazgatásképcs Szunyogh nevezetet sajátította ki 
egy ötvenkrajcáros bélyeg ellenében. Igenis a 
Szunyogh nevet há bötüvel a végén.

Ez az előkészület közigazgatás-képessé tette 
őt ott a mi megyénkben s apránként baktatva 
előre, megérkezett a főszolgabírót méltóság 
völgyéhez. Itt azután megakadt volna az élete 
folyása, hogy tespedt pocsolyává szélesedjen, a 
honnan azután nincs se jobbra, se balra to­
vább, legföllebb ha a nyugdíjazás felé.

Ámde itt lépett éppen közbe az asszonyi 
protekció.

A rettenetes asszony, a szörnyű sárga ném­
ber, akinek fekete köntöse ha végigseper egy- 
egy vidéken, a virágok meghalnak arra és bű­
zös bűzök verik föl az elárvult házak udvarát.

Kedves muzsikája az átok, a hörgés, a ha­
lálharang és akinek rettentő diadalutjára a lába 
elé nem virágot, hanem vörös orvosság-port 
hintenek a megrémült emberek.

A lehelete halál, a játéka emberi csontok, 
a pihenő pamlagai agyagos sárga sírok, a hire 
vérfagyasztó, a neve döbbentő: Madame Cho­
lera. Igen Cholera asszony jött, hogy hihetetle­
nül nagyot lendítsen Szunyogh főbíró ur kar- 
riérjén. Lendítsen a megszeppent beamter aka­
ratán, tudtán kivül, mint a hogy a jelhők közé 
ragadja a forgó szél a száráról leszakadt bó- 
gáncskórót.

A rettenetes járvány a vasútépítő baraberek 
szenyes tarakjaiban ütötte föl undok fejét és 
szikár csontváz kezeivel az állati félelembe sii- 
lyedt emberek egész tömegeiből szorította ki a 
lelket.

Azután ellátogatott a faluba is és dőlni 
kezdték az emberrendek és szólott a lélekha­
rang szinte szakadatlan.

Á mi fuvaros népünk, a mely átokképpen 
emlegette az épülő vasutat, a mely keresztül 
gázol az ő megélhetésükön s á melynek tüsz- 
szögő, zakatoló vaslova megeszi majd a lovuk 
abrakját, a bőrét, a kenyerüket és a zsupszal- 
mát, zsuraját a házuk tetejéről, az Isten ujját 
látták a pusztulásban.

— fmhol, az urak ajándéka teremni kezd. 
Gyönyörű termés. Halottakból rakhatunk kö- 
rösztöket a tarlón.

Szunyogh főszolgabíró ur pedig rendelt 
húsz üveg konyakot, vizpárolót a maga úri 
használatára, embert nem eresztett közel magá­
hoz és nekifeküdt a „járványokról!“ rendeletek 
tanulmányozásának.

Széthintette a bismuth porokat és túl a te­
mető árkán járványtemetőt hasittatott ki a ter­
méketlen parlagföldből.

Ez több volt, mint a mennyit elbírt a mi 
népünk. A paraszt nem bölcselkedik a végek­
ről, nem töpreng a nirvána fölött. Tudja, hogy 
Isten rendelése a halál, amelyben szép hányát 
fekve kipihenni magát az ember az ő keserves, 
koldus élete sok fáradságát. Hát nem is fél 
tulnagyon a haláltól. Ez az ő bölcsessége. És 
ez a bölcsesség az oka, hogy a legkedvesebb 
halottja torján is megérzi, ha valami híja van 
a paprikás csirke zamatjának.

Beletörődtek hát abba is, hogy Cholera 
asszony bőségesen arat a tájékukon.

De hogy szenteletlen földben, túl a temető 
árkán aludjanak a halottjaik, a hova talán el 
sem hallatszik majd a feltámadás kürtszava, az 
szörnyen ette a lelkűket.
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olvasni magyarul. Tudhatják, művelhetik 
a nemzetiségi nyelvüket is, az ellen nem 
lehet kifogásunk, de magyarul tanuljanak 
mindenek előtt.

Újdonságok.
— Választások előtt. Rövid négy 

nap választ el bennünket az alkotmányos 
nagy küzdelemtől, melynek izgalmai már 
is megviselték idegeinket s bármelyik 
párthoz tartozók legyünk is, kivétel nél­
kül valamennyien várva-várjuk, hogy végre 
nyugodtan folytathassuk rendes polgári 
foglalkozásunkat. Nekünk, akik politikával 
nem foglalkozunk, csupán az a hivatá­
sunk és kötelességünk e napokban, hogy 
mint a hétnek krónikásai, följegyezzük, 
miszerint a pártszenvedélyek erősen tul- 
csaptak a rendes korlátokon, amennyiben 
a szociáldemokrata párt hívei a fenye­
getést és nyílt erőszakot is alkalmazásba 
vették éppen a Kossuth-párti jelölttel 
szemben, kinek programinbeszéde meg­
tartását eddigelé mindenütt botrányokkal 
akadályozták meg. Ma még két népgyíi- 
lésben lesz részünk Mindszenten. Dél­
előtt 11 órakor tart beszédet dr. Tasnády 
Antal, délután 2 órakor pedig a szoci- 
álisták gyüléseznek a piactéren. — Adja 
Isten, hogy a kitűzött zászlók bármelyi­
kének diadala is békességet hozzon zak­
latott kerületünkre.

— Gyász a Károlyi Imre gróf csaladjá­
ban. A mágocsi kastélyba mélységes, szomorú 
gyász költözött be. Károlyi Imre grófot, 
vármegyei gazdasági életünk ezt a köztisztelet­
ben álló, derék, áldozatkész vezéralakját súlyos j 
csapás érte, legidősebb fiánák, hat éves Tibor­
nak f. hó 16-án éjjel bekövetkezett halálával. 
A kis gyermek régtől betegeskedett már, de 
nem ez a betegség, hanem a gyermekekre or­
vul leső torokgyík ölte meg a fiatal életéi. Hi­
ába való volt a szülők önfeláldozó gondozása, 
hiába az, hogy hires orvostanárokat hívtak le 
a nagybeteg gyermekhez, akik az utolsó napon

Tűrték azonban, mert a temető kapujában 
csendőrök szuronya csillogott, mutatva az utat:

— Amoda, messzibb a falutól, a járvány 
temetőbe.

Mikor azonban Kincses Pócs Andrásnak 
halt meg a katonasorban levő fia, a paraszt 
nábob titkon, éjjel az igazi temetőben ásatott 
sirt és mikor meghúzták a harangot, az egész 
falu a koporsó mögé verődött:

— No most próbáljon izetlenkedni a csen­
dőr.

Voltak ugyan, a kik tartottak ettől, de Is­
tenes Tóth Péter megnyugtatta az aggodalmas­
kodókat.

— Én mék elől a feszülettel. Nem pogány 
a csendőr, hogy arra lőjjön.

És bátran zengvén a halotti búcsúztatót, 
bizalommal kanyarodott a gyászoló gyülekezet 
a kálvária stációi között a temető felé.

A temető kapujában azonban eléjük villant 
a csendőrszurony:

— Egy tapodtat se tovább !
A gyülekezet megakadt s hullámozva, ösz- 

szeverődve állott meg. Elől magasra emelte a 
keresztet s kenetesen mondta:

— Békessége légyen a siránkozóknak, s a 
kik lelkűkben szomorkodnak.

A csendőrőrmester azonban nem volt bib­
liai hangulatban s a bajuszán pödörve egyet, 
előbbre lépett:

— Ne okoskodjanak atyafiak, mert lövetek.
A gyászoló kiséret megriadt. A félénkebbek 

keresztet vetettek és halk sikoltások fonódtak, 
gabalyodtak össze az obégatásokkal:

— Jaj Istenem, lőni fognak !
— Oh az istentelenek!
És akkor hátul a tömegben valami suhanc

súlyos gégeműtétet is végeztek a kicsi betegen : 
a gyilkos kór elölte a szülők reménységét, le- 
birta a gyenge gyermeki szervezel elleniálló 
képességét. Gazdatársadalmunk, mely a nemes 
grófnak minden helyi gazdasági kérdésben ta­
núsított meleg érdeklődésit és áldozatkészségét 
jól ismeri és megbecsüli, bizonyára mélyen 
együtt érez a fájdalmasan sújtott grófi család­
dal, akik gyermeküket vesztették és bizonyára 
megtalálja az alkalmas módját is annak, hogy 
a nemes gróf előtt, aki a várni, gazdasági 
egyesületnek tiszteletbeli elnöke, részvétét meg­
felelő módon kifejezésre juttassa. A kis Tibor 
gróf temetése folyó hó 20-án délelőtt volt és 
holttestét a mágocsi kegyúri templomból helyez­
ték örök nyugalomra.

— Járási bál. A tiszántúli járás köz­
ségeinek értelmisége fényes találkozót 
rendezett tegnap este Zánthó Kálmán 
vendéglői helyiségében, hol a tüdőbete­
gek szanatóriumának céljaira erkölcsileg 
és anyagilag egyaránt sikerült szép tánc- 
mulatság zajlott le, kivilágos-kivirradtig 
tartó vigasság és fesztelen jókedv kere­
tében. Az ügyesen díszített nagyterem 
alig bírta magába fogadni a helyből és 
vidékről nagy számban érkezett vendég­
sereget, melynek mulattatására a szentesi 
első zenekar húzta a szebbnél-szebb dal­
lamokat. A mulatság sikerét legjobban 
igazolja az, hogy a jótékony célra vára­
kozáson fölüli szép összeg jutott a ren­
dezőség kezeihez, annak bizonyságára, 
hogy a rég várt egyetértés ime újra föl- 
elevenitette a mindszenti bálák hagyo­
mányos jóhirnevét.

— A hiteltörvények reformja. A hitelügy 
terén mutatkozó és mindinkább szaporodó 
visszáságokra való tekintettel az országos ma­
gyar kereskedő egyesület már régebben fölvette 
munkálatai közé a hiteltörvények és különösen 
a csődeljárás reformjának előkészítését és sür­
getését. A kérdés tanulmányozása alapján kitűnt 
hogy a reform nem szorikozhatik csupán a 
csődtörvény hiányainak orvoslására és hogy a 
csődtörvény kiegészítendő a csődön kívüli meg­
támadás és a csődön kívüli egyesség intézmé-

„Mindszenti Lap“

egy megszáradt göröngyöt kapott föl és a csen­
dőrök közé dobta. Az őrmester vértől borított 
arccal bukott a földre s a temető kapujában 
fehér robbanó füstbokréták lobbantak föl s a 
temetkező menet hányát homlok rohant szét, 
jajgatva, átkozódva s eltűntek a temető ut bok­
rai között.

Csak vagy nyolc ember hevert az utón a 
kékfestésü koporsó körül. Három asszony, né­
hány legény. Olyik halálra vált tüstént, néhá- 
nyan még emelgették a fejüket és vergődtek a 
porban, vértócsákat Írva belé és nyögve, átko­
zódva.

A koporsón hányát átbukva hevert Istenes 
Tóth Péter. Kezében még mindig szorongatta 
az aranyos nyelű feszületet, a melynek kék 
flórja fekete lett a rá szívódó vértőt, ami az 
istenes ember fehér inge elejéből bugyogott 
elő egyre apadó patakban.

A szája nyitva volt még, a /hogy az ur di­
cséretét énekelte. És megtört kék szeme nyitva 
csodálkozva bámult a semmibe, mintha azt 
kérdezte volna :

— Én uram, hogy lehetséges ez, holott én 
a te fiad feszületjét vivém?

*

— No hát a legközelebbi követválasztásnál 
meg is választottuk Szunyogh főbíró urat, hogy 
megszabaduljunk tőle. Szörnyűségesen utáljuk, 
gyűlöljük azóta.

Palásti Marcell.

nycivel. A kérdés jelentőségére való tekintettel 
az országos magyar kereskedő egyesület szak- 
tanácskozmány összehívását határozta el, ame­
lyet február hó folyamán az érdekelt tényezők 
és szaktestületek bevonásával fognak megtartani.

— Meghívó. A Mindszenti Iparosok és Ke­
reskedők Körének rendes évi közgyűlése a kör 
saját helyiségében ma, vasárnap délután 2 óra­
kor lesz, melyre a tagok ezúton is meghivatnak.

— Programmbeszéd csendőrszuronyok 
között. A szomszédos Csanytelekről jelentik, 
hogy Tasnády Antal dr. szentesvárosi főügyész 
f. hó 19-én ünneplések között vonult be a köz­
ségbe. A baksi majornál lovas bandérium várta 
és a zászlós kocsiknak hosszú sora követte. 
Elkísérték Korpás Pál szegvári plébános, Korom 
Gáspár, a mindszenti függetlenségi kör elnöke 
és még sokan a megyei ellenzék tagjai közül. 
Egyenesen Tömörkény községbe vonultak és a 
községháza udvarán akarta elmondani prog- 
rammbeszédét, ahol Puskás Gábor a csanyte- 
leki 48-as kör elnöke üdvözölte. Tasnády bele 
kezdett prógrambeszidének elmondásába, de 
nem fejezhette be, mert az összesereglett utcai 
suhancok és munkanélküliek csapatja fütyülni, 
tombolni, ordítozni kezdett. Hollósy István dr. 
csongrádi szolgabiró, aki a hatóság részéről 
volt jelen, hiába intette csendre a tömeget, 
nem használt semmit. Tasnády nem fejezhette 
be beszédjét, mert a lázongó tömeg továbbra 
is megzavarta. Alkonyattal visszamentek Csany- 
telekre, ahol banket volt és a függetlenségi 
pártok ünnepelték jelöltjüket. Pénteken délelőtt 
is megisméllődtck a zűrzavaros jelenetek. Dél­
előtt ugyanis Tasnády a piactéren összegyűlt 
választók előtt mondta el programmbeszédét. 
Alig ért beszéde közepére, nagy tömegben vo­
nult föl az ellentábor és ismét meg akarta aka­
dályozni a beszéd elmondását. A szolgabiró 
azonban elővigyázatból 15 főből álló csendőf- 
csapatot rendelt ki Bogdán csendőrőrmester 
vezetése mellett. A csendőrök a nép közé lo­
vagoltak és szétoszlatni igyekeztek a zavargó 
tömeget, ez azonban nem sikerült, mert sokan 
ellenszegültek. Erre 8 férfit és 1 asszonyt, név- 
szerint Horvát Ferencné, született Gémes Annát 
s a csanyteleki szociálista női kör elnökét le­
tartóztatták. így nehezen sikerült Tasnádynak 
elmondani a programbeszédét, — csendőrszu­
ronyok között. A gyűlés végeztével a szociális- 
ták küldöttséget menesztettek Tasnády Antalhoz 
s kérték, hogy eszközölje ki a letartóztatottak 
szabadon bocsátását, ami meg is történt, miu­
tán a fogva lévők igazolták magukat. — Tas­
nády Antal Mindszenten ma, vasárnap mondja 
el programmbeszédjét.

— Az örgrófné aranyszelencéje. Még az 
1899. év decemberében történt, hogy Pallav.cini 
Sándor őrgróf feleségének egy vadászat alkal­
mával eltűnt gyémántkövekkel ékesített arany­
szelencéje, amelyet a szorgos kutatás dacára 
sem találtak meg. Most sikerült az eltűnt sze­
lencét fölfedezni. Néhány nap előtt ugyanis Kei­
ner Ferenc csongrádi, most szegedi kereskedő 
a szóban levő szelencét elvitte egy ékszerész­
hez, fölbecsülés céljából. Ez tudomására jutott 
Rainer főkapitánynak, aki maga elé hivatta 
Kelnert. A kereskedő elmondta, hogv azt Csong- 
rádon lakó sógora küldte neki, mert annak 
Dévai csongrádi ékszerész 200 koronáért el 
akarta adni s a sógora elküldte hozzá azzal a 
kéréssel, tudja meg: mi lehet az értéke a sze­
lencének, amelyet Keiner már vissza is küldött 
Csongrádra. A szegedi rendőrség most a csong­
rádi csendőrséggel együtt aziránt folytat nyo­
mozást, hogyan került Dévai ékszerészhez az 
értékes holmi ?

— Törvénykezési szünet a választások 
miatt. Az igazságügyminiszter rendeletet inté­
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zett az összes bíróságokhoz, hogy területükön 
a képviselőválasztást megelőző napra és a vá­
lasztás napjára semmiféle tárgyalást ne tűzze­
nek, hogy úgy a felek, mint a bíróság hivatal­
nokai szavazati jogukat gyakorolhassák. A 
miniszteri rendelet arról is intézkedik, hogy 
amennyiben a választás napjaira már eddig 
tárgyalást tűztek volna, azt halasszák el és az 
érdekelt feleket, tanukat értesítsék.

— Batyubál. Régi, nagy igazság az, 
hogy összetartásban van az erő. Két- 
három eleven kedélyű lány és menyecske 
összedugják fejecskéiket, eltervezik, hogy 
ők csak azért is mulatni akarnak s kész 
a bál, mely annál sikerültebb, minél ke­
vesebbet beszélgetnek róla. Ilyen rögtön­
zött mulatságot láttunk tegnap este Bertók 
János vendéglőjében, hol a jókedvű tár­
saságot világos reggelig együtt tartotta a 
jóbarátság és a vidám muzsikaszó.

— Garázda legények. Vágó Ferenc hely­
beli lakos, legény ember, régen hires volt 
verekedő természetéről. Az ősszel szinte örvcd- 
tünk annak, hogy a honvédséghez behívták 
két évig tartó tényleges szolgálatra. Egyetlen 
fiúgyermeke lévén azonban szülőinek, addig 
sirt-ritt a szerető édes anya, hogy most meg­
kapta fia részére a póttartaléki kedvezményt. — 
Alig tette be a láoát a kedves gyermek csen­
des otthonába, bandát szervezett és az első 
verekedést meg is ejtette folyó hó 17-én a 
Robicsek-félc vendéglőben. Mint Rózsa Sándor, 
vezette be Vágó Ferenc gonosz cinkostársait 
este 9 óra tájban a korcsmába és az ott ba­
rátságosan beszélgelő asszonyt, embert és Her­
ceg István icésnél elhelyezett két kis lelenc 
gyermeket bottal, székkel ütlegelni és taposni 
kezdték. Összetörtek, zúztak minden összetör- 
hetőt. Garázdálkodásaiknak csak a rendőrök 
vetettek véget. No ezt a jó gyermeket bizony 
kár volt katonáéktól hazakönyörögni !

— Nincsenek újoncok. Befagyott az újonc­
án itás. A honvédelmi miniszter ma rendeletet 
bocsátott ki az 1905. évi utóállitások dolgában 
s a rendelet végén kénytelen bevallani, hogy 
az idén a sorozás a rendes időben meg nem 
ejthető. Az utóállitásnak egynémely része is 
csak valóságos mesterfogásokkal történhetik meg.

— Kutya mint tanú. Csak annyiban érde­
kes az a tárgyalás, amely Berlinben a VII.

kerületi járásbíróságnál a napon lefolyt, hogy 
oda egy kutya is meg volt idézve, mint tanú. 
Az esetnek az előzménye az volt, hogy egy 
rendőr az utcán elfogott egy gyanús külsejű 
embert, aki a pályaudvar közelében egy gyö­
nyörű kutyát vezetett pórázon. Az ember, akit 
Steuer Móricnak hívnak, azt hazudta, hogy 
a kutyát találta, amint gazdátlanul futkosott az 
utcán, de kiderült, hogy már két nappal azelőtt 
egy schlachtenseei vendéglőstől lopta. Az ügy 
a járásbírósághoz került s a tárgyalásra beidéz­
ték a kutyát is mint tanút s a tárgyalási te­
remben a tanuk padja mögött adtak neki 
helyet. A biró elitélte Steuert s a kutyának 
napidajat állapított meg, mert mint az indok­
lásban kimondotta, a kutya gazdájának költ­
ségbe került, amig a kutyát vasúton Berlinbe 
hozta.

— Véres bál. Mind gyakrabban ismétlődik, 
hogy a szegvári Kurca-réten kedves otthont 
talált bulgárkertész-legények szegvári „madjar“ 
leányt vesznek feleségül. A frigykötéshez szük­
séges előzetes kandidációikat pedig rendesen a 
farsangi bálakon szokták megejteni. így tettek 
e hó 15-én is. Vagy húszán jelentek meg a 
szegvári „Katholikus kör“ által rendezett tánc- 
mulatságon, s ott majdnem valamennyit az a 
szerencse érte, hogy egy egy csinosabb szösz- 
ke-barna leányba belehabarodtak. Ámde nem 
jó szemmel nézték ezt a hódítani akaró szán­
dékot a szegvári magyar legények. A máskor 
mindig békés és ünneplés hangulatban véget 
ért bál táncterme egyszerre csatatérré változott 
át. Megvillant a lámpafénynél bulgárkezek által 
a csizmaszárból előrántott nem egy disznóölő 
kés, melynek olyan véres verekedés kelt a 
nyomán, hogy öt szegvári legényt olyannyira 
összekaszaboltak, hogy különösen Gajda Jánost 
lepedőben kellett haza szállítani. Életben ma­
radásához kevés reményt lehet fűzni. Azonban 
megkapták a magukét a bulgár legények is, 
mert nem egynek marad meg feje búbján a 
szegváriak furkós botjának örök emlékű nyoma.

— Meglőtte magát. Gyovai Jenő mind­
szenti 145. számú tanyai lakos tegnapelőtt 
tisztogatta töltve lévő kétcsövű forgópisztolyát, 
miközben az véletlenül elsült. A golyó jobb 
combjába 5 cm. mélyen fúródott s rendkívül 
súlyos természetű roncsolást vitt véghez a 
csontban is. Sérülésével a vármegyei közkór­
házba szállították.

— A fénykép fényűzés! cikk. Egy földbir­
tokos felesége fényképeket készíttetett egy fény­
képésznél. Mikor azonban fizetésre került a

sor, a földbirtokosnő azzal a kifogással állott 
elő, hogy 9 fényképek nem igen jól sikerültek 
s ezért a fizetést megtagadta. A fényképész erre 
beperelte a megrendelő férjét, a fényképészt 
azonban úgy a járásbíróság, valamint felsőbb 
fokú a törvényszék is elutasította keresetével, 
mert a megrendelt fényképek fényüzési cikket 
képeznek, már pedig köztudomású, hogy a 
törvény értelmében a férj neje által rendelt 
fényüzési cikkek árának megtérítéséért nem 
felelős.

— Hát az ezernyolcszáz ? Most, hogy a 
jelölt-anekdoták járják, fölelevenitették a bol­
dogult öreg Csatár Zsiga hires negyvennyolcas 
esetét is. Az öreg ur egy választáson igy kezdte 
a beszédjét:

— Polgártársaim ! Igaz negyvennyolcas vol­
tam életembem! (Óriási éljenzés.) Őlyan na­
gyon ragaszkodom a negyvennyolchoz, hogy ép­
pen negyvennyolc forintot hoztam magammal !

Mire egv öblös korteshang közbeszólt:
— Hát az ezernyolcszáz hol marad ?

„Millenium“ - telep Nagyősz. Egyik gazdasági 
ág sem fizet úgy, mint a szőlőmivelés. Az állami falü- 
grelet és állami segélylyel létesített „Millenium“-telep 
a legmegbízhatóbb ojtvány beszerzési forrás; ezen ojt- 
vánvtelep ma a legnagyobb és legüzemképesek az or- 
s ágban. Ezen mintatelep Buding Károly tulajdonos 
szakavatott vezetése mellett az ország legjobb szerve­
zetit szőlőtelepévé fejlődött, miről tanúskodjék a kö­
vetkező közjegyző leg hitelesített bizonyítvány. (B. H.) 
Alulírottak ezennel igazoljuk, hogy Buding Károly na­
győszi lakos, földbirtokos, a „Milleniumtelep“ tulajdo­
nosa 1027 drb. „Elismerő és hálanyilatkozat“-ot muta­
tott fel előttünk, nemcsak Magyarország minden vidé­
kéről, hanem sokat a külföldről is. Az elismerő nyilat­
kozatok tartalmából arról győződtünk meg, hogy Buding 
Károly teleptulajdorios vevői közé sorolja nemcsak a 
legelőkelőbb uradalmakat, hanem gazdasági egyesüle­
teket, hegyközségeket, szövetkezeteket, erkölcsi testüle­
teket, társaságokat s igen nagy számban magán-szőlő­
birtokosokat is, kik közül — mint arról más is szemé­
lyesen meggyőződhetik — számosán 50,000, 100,000, 
200,000 drbos tételekben szerezték ugyancsak a felmu­
tatott nyilatkozatok alapján legnagyobb megeelégedé- 
sükre szőlőszeti terményszükségleteket. Mindezek való­
diságáról kész örömest teszünk tanúbizonyságot. 
Temesvár, 1904. évi augusztus hó 19-én. Schadeck 
Mihály s. k. Maschek Brúnó s. k. (B. h. Az általam 
alulírott helyen és napon 873|1904. ügyszám alatt fel­
vett jegyzőkönyv alapján ezennel bizonyítom, hogy az 
általam személyesen ismert Schadeck Mihály úr taka­
rékpénztári igazgató, szabadfalui lakos es Maschek 
Brúnó úr jogszigorló temesvári lakos, fennebbi bizo­
nyítványt előttem sajátkezüleg írták alá. Kelt Temesvá­
rod, (1904.) ezerkilencszáznégy évi augusztus hó (19) 
tizenkilencedikén. Susich Mihály s. k., mint Dr. 
Telbisz Imre temesvári kir. közjegyzőnek a temesvári 
közjegyzői kamara 56911903. számú rendelvényével 
kirendelt helyettese. (P. H.)

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL
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Pártoljuk a magyart!
Legfinomabb kivitelű, igen 

célszerű villanyvilágitásu

zseblámpa
csak 3 korona.

Teljes dohányzókészlet csak 
5 koronába kerül és pedig 
1 finom u. tajtékpipa kínai 
ezüst foglalattal, 1 hozzá­
való pipaszár, 1 célszerű 
dohányzacskó, 1 gyufatartó, 
1 tajték szivarszopóka, 1 
szivartárca, 1 házi pipa szár­
ral együtt, 1 tajték szivar­
szopóka, 1 szivar-vágó, 1 
szivarhamutartó, 10 darab 

összesen.

4 és fél kiló körülbelül 50 
drb különféle illatú finom 
pipere szappan csak 5 k.

s vegyünk csakis Magyarországban
Egy nagy amerikai gyár tönkrejutása folytán azon helyzetbe 

jutottam, hogy az alant felsorolt 40 darab szabadalmazott ame­
rikai ezüst árukat melyen leszállított áron potom 6 frt 40 krért 
szállíthatom bárkinek, és pedig:

6 drb amerikai szab. ezüst asztali kés, valódi angol pengével, 
6 drb amerikai szab. ezüst evővilla egy darabból,
6 drb amerikai szabadalmazott ezüst evőkanál,
12 drb amerikai szabadalmazott ezüst kávéskanál,
1 drb amerikai szabad, ezüst leves-meritő kanál,
1 drb amerikai szabad, ezüst tejmerő kanál,
6 drb angol „Viktória“ pohártálca,
1 drb remek asztali gyertyatartó.

40 darab összesen csak 6 frt 40 kr. =
Ezen tárgyak ezelőtt 40 forintba kerültek.

Az amerikai patent ezüst egy teljesen fehér fém belül is, 
melyért jótállást vállalok.

Megrendelhetők utánvét mellett

Neumann Józsefnél, Budapesten,
Vili. kér., Örömvölgy-utca 16. sz.

5 drb sollingeni pengéjű kés 
és 1 drb szeletelő villa csak

4 kor. 50 fillér.

6 drb zománcozott fazék és 
6 drb lábas, különböző nagy­

ságúak, csak
5 korona 90 fillér.

Egy valódi

Roskopf óra
2 évi jótállás mellett 

----- csak öt korona. ------

mmJmmwm
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Kiadd lakás.
A Szobotka-féle házban egy négy 

szobás utczai úri lakás, a hozzávaló 
mellékhelyiségekkel együtt május elsejére
kiadó.

Bővebbet megtudhatni

özv. Schenk Rudolfnénál.

pemetefü cukorkanáI S

^ 60 *3
Röhögés, rekedtség és hurut ellen nincs i^bb a

RÉTHY-féle

Vásárlásnál azonban vigyázzunk 
és határozottan RÉTHY-félét kérjünk,

mivel sok haszontalan utánzata van
1 doboz 60 fillér. 7—12

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el !

A PESTI NAPLÓ uj karácsonyi ajándéka

fi magyar

festőművészet yilbtima.
Páratlan diszü, külső kiállításában és 
belső tartalmában egyedül álló remek­
mű az, melyet a „Pesti Napló“ az 1904. 
karácsonyára szánt meglepetésül olva­
sóinak. Eddigi karácsonyi ajándékainak 
díszes sorozatát folytatja most a „Pesti 
Napló“, uj és minden eddigi ajándékot 
messze túlszárnyaló diszinüvel, melynek 

• ••- cime ez lesz: __

fi jlíagyar festőművészet Albuma.
A magyar festőművészet remekeinek gyönyörű fogla­
latja lesz ez a páratlanul álló díszmunka, amely a ma­
gyar festés remekeit fogja felölelni a XVII. század nagy 
magyar festőitől, Kupeck,töl és Mányokitó! kezdve egész 
a jelenkorig, amikor Munkácsy Mihály, Székely Bertalan, 
Lotz Károly, Bencur Gyula, Madarász Viktor és Zichy 
Mihály vezetésével hatalmas gárda szolgálja a magyar 
festőmüvészetet. A magyar irodalomban nincs még olyan 
mű, amely a magyar festőművészeiét ilyen gazdagságá­
ban mutatja be. Ötven nagyszabású festményt szemel­
tünk ki, amelyet mesteri kivitelű ötven műlapon mu­
raiunk be a magyar közönségnek. Az öt ve 11 rtiuk 
része gyönyörű sok színnyomású kép lesz, 
mint amelyek a Vörösmarty-AlDumot esemény 
ták a magyar könyvpiacon. — Ezenkívül a mag var tv > 
művészet történetét a könyvben elsőrangú esztétikusaink 
étdekes és népszerű előadásban fogják bemutatni. A 
szöveget számos festménynek a szöveg közé nyomott 
másolata fogja kisérni, úgy, hogy az ötven többszin- 
nyomásu mülappal együtt A „Magyar Festőművészet 
Albuma“ a leggazdagabb és legdíszesebb tára le z a 
magyar festőművészetnek. A „Magyar Festőművészet 
Albumát“ meg fogja kapni a Pesti Napló minden elő­
fizetője, aki az év végéig, akár havonta is, de állandóan 
és megszakítás nélkül előfizető marad. Minden félre­
értés elkerülése végett azonban meg kell jegyeznünk, 
hogy azok az uj előfizetők, akik az 1904. évre szóló 
előfizetésük fejében a Vörösmarty-Albumot megkapták, 
a „Magyar Festőművészet Albumáéra csak úgy tarthat 
igényt, ha egy további egész évre el »fizetnek.

A Pesti Napló előfizetési ára egész évre 28 korona, 
félévre 14 korona, negyedévre 7 korona, egy hóra 2 
korona 40 fillér. Szerkesztősége és kiadóhivatala Buda­
pest, VI., Andrássy-ut 27. szám alatt van.

jtázelaűás.
fi jjerczi-féle iskola mellett, öt 

szoba és mellékhelyiségekből álló 1000 
négyszögöl telken épült lakóház 
1900 frtért eladó.

értekezni lehet levél utján is a 
tulajdonos Jary Entire ügyvéddel Xis- 
knnmajsán, vagy itt helyben jtevesi 
Károly úrral.

1

a legjoliii egyiptomi cigArebtaMvely

ij

A legjobb
mindennemű gyártmányok közt!

Különlegessé e, hogy a ciga­
retta egyszer meggyuj va, minden 
szívás nélkül is egyenletesen vé­
gig ég, teljésen szagtalan, tiszta 
anyagánál fogva az egészségre 
ártalmatlan.

Egy doboz (ÍOO db) 36 f.

Kapható Mindszenten egyedül

HORVÁTH ANTAL
papirkereskedésébvn

Milleniumtelep, Nagyősz

Szép és tarlós szőlője
csak annak lesz, aki ingyen kéri Magyar- 
ország legnagyobb szőlőiskolájának árjegy­
zékét, amely szőlőiskola állami segélylyel és 

állami felügyelet mellett létesült. 10—20

Világhírű
________ a ________

„Rekord“
festészeti műintézet a kiválóan sikerült 
életnagyságu arcképeiről, melyeket elismert 
művészek által készíttet. S7ámos íkir. köz­
jegyző által hitelesített) elismerő lev ?1 a világ 

minden tájáról.

Elsőrangú képek árai :
Olaj-, aquarei- és pasztel[festésben, fény­
kép után, 48—63 cm. nagyságban -------

Ára 20 korona.

Legfinomabb kivitelű Brom-. Platin- és 
kréta-rajz. ——  -----------  Ára 5 korona.

Részletes árjegyzék bérmentve.

Egy életnagyságu képet készítünk minden­
kinek TELJESEN INGYEN, ha részünkre 
három rendelést szerez és azokat egyen- 
kint vagy egyszerre beküldi. --------------

„REKORD“ FESTÉSZETI ------
------- MŰINTÉZET

Budapest, Rottenbiiler-utca 46.

Eladó szánkók.
Két szán, az egyik kasznis, a másik 
igás, mind a kettő jó karban, olcsón 

eladó KOROM JÓZSEFNÉL.

órás és ékszerész

Szeged, # Xelcmen-utcza 7-ik szám
- - - - a Lengyel-palota átellenében. - - - - 

Ajánl
a farsangi idényre mindenféle 
DIVATOS ÉKSZERT, menyasz- 
szonyi nászajándéknak alkalmas 
DÍSZTÁRGYAKAT, továbbá va­
lódi svájci és hazai gyái tmányu 
ZSEBÓRÁKAT. Nagy választék 
fali-, inga-, irodai és ébresztő­
órákban, valamint ékszerekben.

Régi aranyat veszek vagy becserélek a 
legmagasabb árban uj, divatos tárgyakért.

Vidéki megrendelések különös 
figyelemmel gyorsan és lelkiis­
meretesen eszközöltetnek. - - - 
Nem tetsző tárgyak a legna­
gyobb készséggel kicseréltetnek

Nyomatott Horváth Antal gyorssajtóján Mindszenten. 1905


